
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 5 Νοεμβρίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, μετά τις διαδοχικές 
συναντήσεις του στο Μέγαρο Μαξίμου με τη Γενική Γραμματέα της 
Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ Αλέκα Παπαρήγα, τον Πρόεδρο του 
Συνασπισμού Νίκο Κωνσταντόπουλο και τον Πρόεδρο του ΔΗΚΚΙ 
Δημήτρη Τσοβόλα, προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

“Με αφορμή τις συναντήσεις που είχα σήμερα με τους πολιτικούς 
αρχηγούς θα ήθελα να αποσαφηνίσω ορισμένα θέματα που έχουν 
σχέση με την επίσκεψη του Προέδρου των Ηνωμένων Πολιτειών της 
Αμερικής κ. Κλίντον στην Ελλάδα:

Σταθερός στόχος μας είναι η ισχυρή Ελλάδα. Μια Ελλάδα με διεθνή 
παρουσία, που τη σέβονται και που την υπολογίζουν όλοι.

Οι διεθνείς συνεργασίες μας, η ένταξη σε υπερεθνικά σύνολα, όπως η 
Ευρωπαϊκή Ενωση, είναι ένα μέσο για να προωθήσουμε τα συμφέροντα 
της χώρας.
Ετσι, αυξάνονται οι δυνατότητές μας. Αυξάνεται η στήριξη από άλλες 
χώρες των θέσεών μας, η αποδοχή τους.

Σ’ αυτό το πλαίσιο πολιτικής εντάσσεται και η επίσκεψη του Προέδρου κ. 
Κλίντον. Αποτελεί ανταπόδοση της επίσκεψης του Προέδρου της 
Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Στεφανόπουλου στις ΗΠΑ και της δικής μου 
επίσκεψης.

Σ’ αυτή την επίσκεψη η Ελλάδα θα προβάλει τις θέσεις της. Θα 
προωθήσουμε τους στόχους μας.

Δεν συμπίπτουμε με την πολιτική των Ηνωμένων Πολιτειών της 
Αμερικής σε ορισμένα σημαντικά σημεία. Θέλουμε μια πιο ενεργή 
στήριξη στην προσπάθειά μας για την ειρήνη, τη σταθερότητα στην 
περιοχή. Για το σεβασμό από όλους των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου, 
για τη λύση του θέματος της υφαλοκρηπίδας, για την επίλυση του 
Κυπριακού.

Αυτά τα θέματα θα θέσουμε προς συζήτηση. Τις επιδιώξεις μας θα 
πετύχουμε με το διάλογο, με την επιχειρηματολογία. Δεν θα πετύχουμε



στις επιδιώξεις μας με εχθρότητα, με αντιπαλότητα, με την απουσία μας 
από τις εξελίξεις με άρνηση. Η περιθωριοποίηση της χώρας είναι 
επιζήμια για τα συμφέροντά μας. Όπως επίσης τραυματίζει το κύρος της 
χώρας μας και μας εκθέτει. Μια στάση που είναι αντίθετη με τους 
κανόνες της φιλοξενίας και τους κανόνες της αμοιβαιότητας.

Τις μέρες που έρχονται τα παγκόσμια μέσα ενημέρωσης θα στρέψουν 
τους προβολείς τους στην Ελλάδα. Η διεθνής κοινή γνώμη θα 
παρακολουθήσει αυτή την επίσκεψη. Πρέπει να αναδειχθεί η υπαρκτή, 
θετική εικόνα της σύγχρονης Ελλάδας, μιας δημοκρατικής και 
ευνομούμενης Πολιτείας.

Δεν πρέπει να επικρατήσει η στρεβλή εικόνα μιας χώρας, στην οποία 
κυριαρχούν συμπεριφορές που προσβάλλουν θεσμούς και πρόσωπα. 
Σε μια προηγμένη κοινωνία, όπως είμαστε εμείς, η ομαλή λειτουργία της 
Πολιτείας, η αξιοπρέπεια των πολιτών, η άσκηση των δικαιωμάτων δεν 
μπορεί να είναι έργο της κυβέρνησης και της αστυνομίας και μόνο. Είναι 
έργο όλων. Των ίδιων των πολιτών, των κομμάτων. Εχουμε ευθύνη 
όλοι.

Η επίσκεψη αυτή είναι μια ευκαιρία για να αναπτύξουμε τις σχέσεις μας, 
να αναδείξουμε τον πολιτισμό μας, την ιστορία μας, την ομορφιά της 
χώρας μας, να παρουσιάσουμε τα επιτεύγματα του λαού μας. Ολοι 
αναγνωρίζουν στην Ελλάδα την πρόοδο που έχει κάνει και τη θέση που 
έχει κερδίσει στη διεθνή σκηνή.
Αυτή η Ελλάδα υποδέχεται τον κ. Κλίντον, όπως και κάθε άλλο αρχηγό 
κράτους.

Η Ελλάδα είναι υπερήφανη, αξιοπρεπής και φιλόξενη. Αυτή την 
υπερηφάνεια, την· αξιοπρέπεια, την ευθύνη και τη φιλόξενη στάση μας 
θα εκφράσουμε.
Τιμά αυτό τη χώρα. Τιμά την ιστορία μας”.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, σχετικά με τα όσα διαβάζουμε ότι 
οι Αμερικανοί θα θέσουν ως προς το θέμα της τρομοκρατίας, σε 
συνδυασμό και με άρθρο που είδε το φως της δημοσιότητας στην 
Ουάσιγκτον Ποστ, θα θέλαμε από μέρους σας ένα σχόλιο επ’ αυτού.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εχουμε επανειλημμένα στο παρελθόν συζητήσει με 
τις Ηνωμένες Πολιτείες και αυτό το θέμα και άλλα θέματα. Θα 
επαναλάβουμε και πάλι ότι η ελληνική Πολιτεία κάνει κάθε προσπάθεια 
για να περιορίσει, να ελέγξει και να πατάξει αυτά τα φαινόμενα. Αυτή 
είναι η σταθερή στάση μας, η σταθερή πρόθεσή μας, γι’ αυτήν 
εργαζόμαστε. Και δεν δεχόμαστε, βέβαια, αμφισβήτηση από κανέναν 
αυτής της επιδίωξής μας και της προσπάθειας.



ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εχει πληροφορίες η κυβέρνηση για ενδεχόμενα 
έκτροπα κατά τις διαδηλώσεις διαμαρτυρίας που θα γίνουν;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Πληροφορίες η κυβέρνηση δεν έχει σ’ αυτή την 
κατεύθυνση. Αλλά όλοι γνωρίζουμε ποια είναι η κατάσταση στη χώρα. 
Και όλοι επίσης γνωρίζουμε ότι σε τέτοιες ευκαιρίες (και σε άλλες 
χώρες) πάντα υπάρχουν πρόσωπα και εδώ στην Ελλάδα και αλλού -και 
αυτό πρέπει να το τονίσω, και αλλού- τα οποία βρίσκουν ευκαιρία να 
εκφράσουν βίαια τις διαθέσεις τους. Και αυτό δεν πρέπει να γίνει.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εχει ανακοινωθεί από τα πολιτικά κόμματα η 
πραγματοποίηση πορείας προς την αμερικανική πρεσβεία το Σάββατο 
το απόγευμα. Αυτή η πορεία στην πρεσβεία εντάσσεται στο πλαίσιο της 
φιλοξενίας ...

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Αυτή είναι μια ερώτηση που πρέπει να απευθύνετε 
στα κόμματα και όχι σε μένα. Εμείς θέλουμε να διασφαλίσουμε, όσο 
είναι δυνατόν, με κάθε τρόπο, την ειρηνική εκδήλωση των όποιων άλλων 
γνωμών, όπως επιτάσσει το Σύνταγμα. Το Σύνταγμα επιτάσσει την 
ειρηνική αυτή εκδήλωση. Ειρηνική, τονίζω.

Σας ευχαριστώ πολύ” .


